Конспект урока

Предмет: Информатика.
Класс: 6 класс.
Тема урока: Отношения объектов и их множеств.
Тип урока: урок открытия нового знания.

Дидактические средства: учебник, печатная тетрадь, раздаточный материал (карточки с индивидуальными и групповыми заданиями).
Оборудование: ПК с проектором, ученические ПК, раздаточный материал, доска. 
Цели урока:

Образовательные: 

- создать и организовать условия для осмысления и усвоения учебной информации по теме: «Разнообразие отношений объектов и их множеств.  Отношения между множествами»;

- организовать деятельность учащихся по открытию нового знания.

Развивающие:

- развивать  навыки  решения задач;

- развивать логическое мышление, воображение, восприятие, речь, наблюдательность.

Воспитательные:

- воспитывать ответственность за результат своего труда перед товарищами, самостоятельность, самодисциплину;

- воспитывать желание учиться и делать открытия;

- воспитывать умение слушать других, помогать другим.
Здоровьесберегающая: 
- соблюдение санитарных норм при работе с компьютером, соблюдение правил техники безопасности. 

Прогнозируемые результаты:
Личностные результаты:

- способствование формированию  практического восприятия задач, применения выводов на практике;

- развитие наблюдательности, внимания, познавательного интереса учащихся;

- воспитание  информационной культуры и социальной адаптации учащихся;

- формирование коммуникативной компетентности в общении и  сотрудничестве со сверстниками и учителем в процессе образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, творческой и других видов деятельности.

Метапредметные результаты:

- умение соотносить свои действия с планируемыми результатами, осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата, определять способы  действий в рамках предложенных условий и требований, корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией; 

- умение оценивать правильность выполнения учебной задачи,  собственные возможности её решения;

- владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности; 

- умение  определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать,   самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить  логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное  и по аналогии) и делать выводы;

- умение выявлять отношения, связывающие данный объект с другими объектами;

- умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

- формирование и развитие компетентности в области использования ИК- технологий (ИКТ– компетенции);

Предметные результаты:

- овладение системой функциональных понятий, развитие умения использовать функционально-графические представления для решения различных математических задач, для описания и анализа реальных зависимостей;

- формирование  представления об отношениях между объектами;

- развитие умений работать с текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию), точно и грамотно выражать свои мысли с применением специфической терминологии и символики, проводить классификации, логические обоснования, доказательства.
Ход урока
	Этап урока
	Методы работы, приемы
	Содержание педагогического взаимодействия
	Формируемые УУД
	Цель

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	
	

	Организационный этап
	Словесное приветствие
	Приветствие обучающихся, проверка готовности к уроку
	Дети рассаживаются по местам. Проверяют наличие принадлежностей.
	Личностные:

-  восприятие речи учителя, обращенной к учащемуся;

- навыки самоорганизации.
Коммуникативные:

- уметь составлять небольшие устные монологические высказывания.
	Организовать детей.

Проверить готовность к уроку

	Актуализация опорных знаний
	Интеллектуальная разминка. Прием «Простой вопрос».
Проверка домашнего задания.
	- Что такое объект? Что такое множество? Какие признаки объектов вы знаете?
	Отвечают: «Объект – это любая часть окружаю щей действительности (предмет, процесс, явление), воспринимаемая человеком как единое целое. Множество – это совокупность, набор, коллекция объектов. Свойства, действия, поведение, состояние
	
	Актуализировать знания детей об объектах окружающего мира.

	Выявления места и причины затруднений
	Проблемный метод. Прием «Мозговой штурм». Подведение к целеполаганию.
	- Внимание на презентацию. Задание: найти связь между объектами, обоснуйте ответ (Приложение Презентация)
	- Цветок- пчела (пчела собирает нектар с цветка). Море  – теплоход (теплоход плывет по морю). Горный хребет – гора (гора является частью хребта). Автомобиль – колесо (колесо входит в состав автомобиля) 
	Регулятивные:

- умение ставить  учебную задачу, называть цель, формулировать тему;

- умение находить связь между предметами.

Познавательные:

- умение воспроизводить по памяти информацию, необходимую для решения учебной задачи.


	Создать проблемную ситуацию, подтолкнуть детей к осознанию необходимости в получении новых знаний.

	Целеполагание урока.
(построение проекта выхода из создавшейся ситуации)
	
	- Вы, наверное, уже догадались, что многие объекты каким-то образом связаны между собой. Такие связи можно назвать отношениями. Указание связи между объектами – это указание на их отношения. Подумайте, как данный вывод связан с темой урока? Какова тема нашего урока?
Давайте поставим перед собой цели.
	- Тема урока «Отношения между объектами и их множествами». Цели: - узнать, какие виды отношений могут  связывать объекты и их множества; научиться: выделять отношения, 

давать им имена и изображать.
	
	

	Первичное усвоение новых знаний
(Первичное закрепления с проговариванием во внешней речи)


	Технология интерактивного обучения. Методы демонстрации, информационный. Прием «Практичность теории»
	- Узнаем  о видах отношений между объектами из видео.
- Мы рассмотрели виды отношений объекта, а также выяснили, что отношения могут быть между множествами объектов.
	Смотрят видео фрагмент. 
	Познавательные:
- знакомство с новыми понятиями.
Регулятивные:

- умение планировать решение учебной задачи;

- навыки исследования, работы  в парах.

Личностные:

- выражать положительное отношение к процессу познания: проявлять внимание, желание больше узнать.

Коммуникативные:

- умение воспринимать текст с учетом поставленной учебной задачи, находить в тексте информацию, необходимую для ее решения.
	Развить умения использовать функционально-графические представления

Развить умения работать с учебным текстом.

	
	Поисково-репродуктивный и иллюстративный методы. Прием «Опорный конспект». Работа с учебником 
	Закрепим новые понятия. Смотрим на доску, схемы и понятия. Читаем, я объясняю, вы приводим примеры:

- отношения «Объект и объект», «Объект и множество объектов», «Множество объектов и множество объектов»;

- круги Эйлера.
	Знакомятся с понятийным аппаратом (новые слова  и понятия на листочках, а также иллюстрации вывешены на доску).

Читают вслух об отношениях между множествами информацию из учебника (стр. 21-22)
	
	

	Первичная проверка понимания знаний обучающимися
	Практический и частично-поисковый методы. Приемы «Дискуссия», «Работа в группе»
	- Предлагаю объединиться в группы по рядам и выполнить задания. На ваших партах  лист с заданиями.

Каждая группа работает со своим видом отношения множеств, изображенных кругами Эйлера.

(Приложение 1).
- Прошу каждую команду объяснить выполнение задания.
	Работают в группах, обсуждают, делают вывод о вариантах отношений между объектами, доказывая свой вариант ответа членам группы.
Выбирают одного члена команды для ответа у доски, он выходит с рисунком и отвечает
	Личностные:

- умение проявлять к товарищам доброжелательность, доверие, внимательность, помощь и др.;

- умение применять правила делового сотрудничества.
Познавательные:

- умение выявлять особенности (качества, признаки) разных объектов в процессе их рассматривания;

- умение применять таблицы, схемы, модели для получения информации

Коммуникативные:
- формирование навыков работы в команде;

- формирование владения  монологической и диалогической формами речи.
	Определять понятия, создавать обобщения устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации

	Физминутка с интеллектуальной разминкой
	Здоровьесберегающая технология. Метод репродукции. Прием «Угадай»
	А сейчас мы немножко отдохнем. Я попрошу вас встать из- за парт. Предлагаю поиграть в игру «Угадай отношение». Если я называю пример отношения «Объект-объект», вы присаживаетесь. Если я называю пример любого другого отношения («Объект – группа объектов»), вы изображаете бег на месте. «Эйфелева башня находится в Париже». Кошка является представителем семейства «Домашние животные». Апельсины и бананы – это фрукты. Пирамида Хеопса находится в Египте. Ноутбук и планшет – это электронная техника. Кремль находится в Москве. Москва - столица России. Ручки и карандаши - это канцелярские принадлежности.
	Выполняют предложенные упражнения
	Личностные:

- формирование здорового образа жизни.
Регулятивные:

- умение оценивать информацию и воспроизводить адекватные действия.
	Укрепить организм учащихся с помощью физических упражнений

	Первичное закрепление
(Включения в систему знаний и повторения)
	Методы проблемный, частично-поисковый, исследовательский. Приемы «Группировка», «Повторение с расширением», «Взаимоконтроль».
	- У вас на столах листочки, на которых - задания. Необходимо найти к каждой тройке понятий четвертое, недостающее. Работаем самостоятельно.

А теперь обменялись листочками, проверяем друг у друга. Итак, ответы.


	Работают самостоятельно. Отвечают по очереди.

Оценивают работу друг друга.

	Познавательные:

- умение презентовать подготовленную информацию в наглядном и вербальном виде.
Коммуникативные:
- умение работать в парах, развитие диалогической речи.

Регулятивные:

- навыки работы с ПК


	Закрепить понятия «Объекты и их множества». Формировать и развивать компетентности в области использования ИКТ

	
	Системно-структурный метод. Прием «Работа с компьютером».
	Напоминание правил работы на компьютере. Пояснения к заданиям  практической работы.
	Выполняют практическую работу № 1, 1-3 задание
	
	

	Промежуточный этап, на котором формулируется домашнее задание.
	Словесный метод. Прием «Творчество работает на будущее»
	- Запишите, пожалуйста, домашнее задание: §3 РТ:  №  28, 29, 30, 32, 33. (Пояснения к выполнению), а также творческое задание, оно отдельно написано у каждого на листочках.
	Записывают задания в дневник. Задают вопросы учителю, если не понятно.
	Личностные:

-  восприятие речи учителя, обращенной к учащемуся.

Коммуникативные:
- умение воспринимать учебную задачу.
	Объяснить правильное выполнение заданий.

	Рефлексия учебной деятельности.
Оценивание.
	Методы анализа, синтеза и обобщения. Приемы «Опрос – итог», «Интеллектуальная рефлексия», «Рисуем настроение»
	- Понравился ли вам урок? Как бы вы оценили свою работу? Выразите это смайликом. 

А какую тему урока мы изучили? Каковы были ваши цели на уроке? Как мы их достигали? Вам было легко или были какие-то трудности? Что у вас получилось лучше всего и без ошибок? Какое задание было самым интересным и почему? Оцените свою работу на уроке.
	Ответы учеников

Подведения итогов.
	Личностные:
- умение оценивать свои достижения, причины неудач.

Регулятивные:

- умение оценивать, анализировать собственную работу, уровень владения учебным действием.


	Совместно подвести итоги, способствовать самостоятельному проведению анализа обучающимися собственной деятельности 


